

中国银监会浙江监管局曾发布中创信测

内容导航：

2021-11-08

04:43:52krA6kR2kvZOA0HUylS6076UJz5D12Ce62I4M好房通601188股票

海伦哲股票

一贯低调，极少出现在公众视野的农夫山泉创始人钟睺睺或许从来没有像近几天这样受到炒股大赛外界广泛关注。

4月29日，由钟睺睺实际控制的北京万泰生物药业股份有限公司（以下简称万泰生物）正式登陆上交所主板，截至4月30日，公司股价已连续两日涨停，报收于13.86元/股，总市值已超60亿元。

而在4月29日晚间，钟睺睺旗下的核心资产，更受瞩目的农夫山泉股份有限公司（以下简称农夫山泉）正式向港交所递交了招股说明书（申报稿）。

首度披露详细业绩

作为国内包装饮用水行业公认的老大，尽管名声在外，但农夫山泉的实际业绩情况却鲜少公开。

招股书显示，农夫山泉主要产品覆盖包装饮用水、茶饮料、功能饮料及果汁饮料等600459资金流向类别，旗下品牌包括农夫山泉、农夫果园、尖叫、东方树叶和茶π等。

002190股票

图片来源：每经记者 张晓庆 摄

2017年至2019年，农夫山泉的收入分别为174.91亿元、204.75亿元和240.21亿元，年复合增长率为17.2%；净利润分别为33.86亿元、36.12亿元和49.54亿元，净利润率分别为19.4%、17.6%及20.6%。

根据弗若斯特沙利文的报告，2017年至2018年及2018年至2019年，公司收益增速远远高于同期中国软饮料行业5.0%及6.6%的增速以及全球软饮料行业2.7%及3.4%的增速。2017年至2019年，其净利润水平远高于同期中国软饮料行业6.9%、7.1%

及9.6%的平均水平，以及全球软饮料行业3.9%、7.6%及8.5%的平均水平。

吉林化纤股票按产品分类看，公司核心产品包装饮用水产品营收占比接近60%，2017年至2019年，实现营收分别达到101.20亿元，117.80亿元和143.46亿元，营收占比分别为57.9%、57.5%和59.7%；毛利率分别为60.5%、56.5%和60.2%。2012年至2019年，农夫山泉连续八年保持中国包装饮用水市场占有率第一。

2019年，茶饮料和功能饮料的营收占比则分别为13.1%、15.7%，且呈逐年下降趋势；果汁饮料营收占比为9.6%；其他产品营收占比为1.9%。以2019年零售额计，农夫山泉在茶饮料、功能饮料及果汁饮料的市场份额均排在第三。

从单品知名度来看，茶π，东方树叶，尖叫、水溶C100、农夫果园、17.5果汁等产品均在同品类产品中享有极高的知名度，其中，尖叫系列在2019年推出新口味后收获了26.68亿元的销售额，同比增长10.2%。

对于农夫山泉在饮用水和软饮料层面的优势地位，中国食品产业分析师朱丹蓬对《每日经济新闻》记者指出，农夫山泉在研发端口的高投入高产出，以及在产品包装和品牌建设上的成功，使其相比只专注于营销的企业而言，能收获更高的市场份额和利润。

农夫山泉也在招股书中表示，公司建立了包装饮用水和软饮料的双引擎发展格局，既有利于增强公司的市场竞争能力，又能有效降低业绩波动风险。

“食言”上市600624复旦复华的背后

事实上，农夫山泉自2019年以来屡屡被传预备上市的消息，但公司一直是“无可奉告”，对外三缄其口。对于本次拟登陆港交所的初衷，4月30日，记者试图联系农夫山泉方面，但未能收到任何回复。

《每日经济新闻》记者注意到，近年来，饮料行业龙头寻求上市，并非农夫山泉一家，总部同样位于浙江杭州的娃哈哈在“拒绝”上市多年以后，创始人宗庆后公开表示，未来会考虑上市。

对此，香颂资本执行董事沈萌表示，食品饮料行业竞争越来越激烈、对于资金的周转要求也越来越高，上市虽然要提高企业的透明度，但是相比于融资成本的降低，吸引力仍然很大。

博盖&容纳咨询创始合伙人高剑锋则表示，饮料行业寻求上市意向强烈，反映出行业发展的新趋势，一方面，行业高速增长期将过，头部企业竞争格局形成，下一步

存在放缓的可能；另一方面，头部企业的资产收益率比较不错，此时寻求上市依然能获得比较好的估值，也有利于进一步引入外部资金，进行新一轮竞争，比如多元化，海外发展等。

据悉，本次农夫山泉上市预计募资规模为10亿美元，数额可谓不低，尽管具体用途尚未披露，但后续发展战略引人猜测。

在消费品行业普遍受到新冠肺炎疫情影响的情况下，记者发现，农夫山泉的现金流情况也并不乐观，招股书显示，2020年前3个月，农夫山泉银行贷款增加了15.5亿元，同期，公司的现金及现金等价物为002544杰赛科技20.81亿元。

三六五网股票

在招股书中，公司指出，COVID-19疫情期间，公司的饮料产品销售较2019年同期下降。2020年一季度营收与净利润同比均出现下滑。公司表示。截至目前，公司财务及贸易状况或前景并无重大不利变动。不会对2020年业绩及长期商业发展造成重大不利影响。

此前，中国银监会浙江监管局曾发布《中信证券股份有限公司关于终止农夫山泉股份有限公司辅导的报告》，早在2008年5月22日，农夫山泉就与中信证券签署A股上市辅导协议。不过，十年后的2018年12月29日，双方签署辅导协议的终止协议。

601899资金流向

高剑锋表示，农夫山泉作为传统消费型企业无法走快速通道，因此相对于A股IPO，港交所上市的时效性更强。

图片来源：每经记者 张韵 摄

另一方面，港股市场的投资者多属于机构投资者，对优质企业的估值并不比A股低，农夫山泉经营业务比较透明，对于港股投资者来说，一家看得懂的企业也更容易受到青睐。这也表明了企业的信心。

“第三，个人认为，农夫山泉选择港交所上市，也是有通过这个窗口，对接海外投资者，寻求海外扩张的准备。”高剑锋表示，“目前而言，国内食品饮料行业竞争格局已成型，而相比海外的竞争对手，国内饮料巨头在国际上的竞争力尚未显现，一旦有机会在海外市场打开局面，对于农夫山泉来说，无疑是巨大的利好。”

200055股票

实控人身家起底

作为农夫山泉的创始人，养生堂龟鳖丸、朵而胶囊、成长快乐、清嘴、农夫果园、尖叫、母亲牌牛肉棒等诸多知名品牌和产品的开发者，钟睺睺本人鲜少出现在公众视野，但其资本版图一直被外界关注。

2019年，钟睺睺凭借137.9亿元财富跻身福布斯2019中国富豪榜，排在第186位。根据福布斯2020富豪榜，相比2019年，钟睺睺的财富增加了2亿美元至20亿美元（约合141亿元人民币）。

然而，伴随着旗下两家企业的接连上市，钟睺睺的身家无疑将在2020年走上新的高度。

4月29日，由其实际控制的万泰生物正式登陆A股，上市首日，万泰生物股价上涨44%，报收于12.6元/股。4月30日，报收于13.86元/股，总市值达60.1亿元。资料显示，钟睺睺直接持有上市公司18.17%股份，同时通过全资控制的养生堂有限公司（以下简称养生堂）持有公司56.98%股份。按照4月30日市值，钟睺睺仅在万泰生物持有的股份市值就超过45亿元。

此外，钟睺睺旗下核600530股票心控股平台企业为养生堂，该公司由钟睺睺直接持股98.38%，剩余1.62%股权则由其全资控股的杭州友福持有，公司主要从事大健康领域的投资。截至2018年底，养生堂总资产为28.77亿元，净资产为26.88亿元，当年实现净利润4.53亿元。

根据万泰生物披露的数据，养生堂控制了近80家公司，业务涉及饮料饮用水、休闲食品、化妆品、健康养生品及医药等领域，一级子公司包括农夫山泉、养生堂药业有限公司、养生堂浙江食品有限公司、养生堂（安吉）智能生活有限公司、万泰生物等。

记者注意到，在养生堂“家族成员”股权结构中，钟睺睺一家独大的情况明显。除了万泰生物和农夫山泉，其他养生堂体系的公司均由钟睺睺直接或通过养生堂全资控股。

农夫山泉招股书显示，钟睺睺持有公司全部股本中约87.4472%的权益，包括约17.8634%的直接权益及透过养生堂持有的约69.5838%的间接权益。

002515股票

【来源：每日经济新闻】

版权归原作者所有，向原创致敬

举报/反馈粤宏远股票地狱警车

马瑞娜

加法速算nitrome小游戏

3d网游大全

失忆症游戏Q6q9hbhbJ8mueepj8M8Q2Re3G1Y54owi36JYVxI4KAQFcdNAcf1
64SRQ65OV7R4pOzw5Il9wm42Wjc

600239 股票300067 万东医疗股票 万丰奥威 705705 000778 生益股份
股票000778 002456股票 5 56 股票600387